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       Предмет: математика.  
      Тип урока: открытие новых знаний.
      Тема урока: Вычитание чисел 7,8,9.
      Цель урока: научить определять результат вычитания 7, 8, 9 на основе таблицы сложения.
     Задачи урока: 
· познакомить учащихся со способом вычитания чисел 7, 8, 9 с переходом через десяток; формировать умение использовать способ вычитания чисел 7, 8, 9 по частям с переходом через десяток; формировать умение использовать таблицу сложения для нахождения разности чисел; развивать умение решать текстовые задачи на вычитание; закрепить понятия «больше на», «меньше на»; развивать логическое мышление, умение анализировать и делать выводы; развивать вычислительные навыки, основанные на связи между действиями сложения и вычитания; 
· развивать способность принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности; формировать умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия; учить делать выводы и обобщения;
· способствовать развитию мотивов учебной деятельности; развитию навыков конструктивного сотрудничества со сверстниками и учителем.
Формы организации познавательной деятельности: групповая, парная, индивидуальная, фронтальная.
Оборудование: карточки для индивидуальной работы, учебник по математике 1 класс, презентация Microsoft PowerPoint.

Ход урока:
	Этапы
работы

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	Мотивация к учебной деятельности
	Здравствуйте, ребята! Пожелаем друг другу успехов, хорошего настроения! Пусть урок пройдёт плодотворно и с пользой для каждого из нас!
-Руки? – На месте!
- Ноги? – На месте! 
- Локти. – У края!
- А спина? – Прямая (Слайд 1)
	Демонстрируют готовность к уроку
	Формирование «стартовой» мотивации к изучению нового.

	Актуализация знаний
	- Предлагаю вам в парах заполнить таблицу сложения. (Слайд 2) Карточка «Заполни таблицу сложения» (Приложение 1). С помощью этой таблицы можно решать различные примеры.
-Объясните, как это можно сделать? -Что происходит с одним из слагаемых? (увеличивается)
-Что происходит с сумой? (тоже увеличивается на 1) –Начинам! (Щелчок)
-Как вы думаете, что показано синим цветом? (как можно найти сумму чисел 3+4=7)
-Какие равенства с помощью этого можно составить? (4+3=7; 7-3=4; 7-4=3)  (Щелчок)
-Значит, что можно делать с помощью таблицы сложения? (можно решать примеры на сложение и вычитание) – Назовите компоненты сложения и вычитания. (Приложение 2). (Слайд 3) 
Вставить пропущенные числа:
	   + 9 = 14 
	14 -    = 7
	15-   =6

	7 +    = 13
	12 -    = 8
	5+    =13

	   + 8 = 16
	    + 8 =17
	   +6=14


С использованием таблицы сложения (Приложение 3) (Слайд 4) проверка в парах).
-Записываем число, классная работа (опрос правильного оформления в тетради) (Слайд 5)
Арифметический диктант(Слайд 6)
Посчитайте устно, ответы запишите в строчку через одну клеточку.
а) От 12 отнять 4.  (8)
б) 16 уменьшить на 5.  (11)
в) Найдите разность чисел 13 и 6.  (7)
г) 20 минус 5.  (15)
д) Уменьшаемое 11, вычитаемое 2, найдите разность.  (9)
е) 18 уменьшить на 8.  (10)
ж) От 13 отнять 1.  (12)
з) Чему равна разность чисел 20 и 3.  (17)
и) На сколько 20 больше, чем 1.  (19)
(Щелчок с числами 8 11 7 15 9 10 12 17 19.)  самопроверка по эталону
	Считают устно, на карточках. Заполняют таблицу сложения.
Выполняют задания по чистописанию.

	Умение формулировать собственные. мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения. Умение работать с таблицей.
Умение правильно писать цифры.

	Определение темы урока и постановка учебной задачи
	(Слайд 7)- Какое действие позволяет уменьшить числа, сравнить два числа? (Вычитание.) - Назовите компоненты вычитания.
Это выражение со знаком… (Минус)
(Щелчок).
- На какие группы можно разделить данные числа? (Четные – нечетные, двузначные – однозначные.)
- Назовите однозначные. (7, 8, 9) - Вспомните состав этих чисел. 
(На экране знак минус и числа 7, 8, 9)
-Как вы думаете, о чем будем говорить на уроке? (О вычитании, о числах 7, 8, 9).
-Тема сегодняшнего урока: «Вычитание чисел 7, 8, 9».(Слайд 8)
-Какие задачи поставим? 
 ⁃ повторить состав чисел 7, 8, 9, 10
 ⁃ Повторим правила использования таблицы сложения 
 ⁃ Узнаем, как вычитать числа с помощью таблицы сложения 
 ⁃ Потренируемся вычитать числа 7, 8, 9
	Отвечают на вопросы
Формулируют тему урока и ставят учебные задачи

	Умение формулировать собственные мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения 
Планирование деятельности
Умение принимать и сохранять учебную задачу.


	Открытие нового знания
	Учебник стр. 115. Задание 1. Устно. – Вычти такие числа, чтобы каждый раз получалось число 10.
Задание 2, 12. – Объясни, как вычли число 7, 8 (у доски и в тетради).
Задание 3, 13. (Слайд 9)– Выполни вычитание (устно по цепочке). 
	12 и 7
16 и 7
16 и 8
14 и 8
	14 и 7
16 и 7
11 и 8
13 и 8


Задание 4, 14. (Слайд 10) – Объясни на примерах, как можно вычесть числа 7, 8, 9, используя таблицу сложения. (12-7=? 12=7+5 12-7=5; 13-8=? 13=8+5 13-5=5) (устно по цепочке)
	Выполняют задания, отвечают на вопросы, высказывают своё мнение.
	Умение оформлять свои мысли в устной и письменной речи.
Корректировать выполнение задания в соответствии с планом, условиями выполнения, результатом действий на определенном этапе.
Умение наблюдать, анализировать, сравнивать и делать выводы.
Умение сотрудничать со сверстниками.


	Физминутка
	(Слайд 11)Зайцы бегали в лесу, (бег на месте)
Повстречали там лису (повилять хвостиком)
Прыг-скок, прыг-скок, (прыжки на месте)
Убежали под кусток. (присесть)
	Выполняют физминутку
	Самоорганизация отдыха на уроке.

	Первичное закрепление с комментированием во внешней речи
	(Слайд 12, 13) Задание 5, 15. - Выполни вычитание с помощью таблицы сложения и запиши в тетрадь (по цепочке).
	15-7=
12-8=
	11-7=
16-8=
	13-7=
17-8=
	14-8=
16-7=


 (Слайд 14) Задачи 6, 17 (правила записи и решения задач) 
- Прочитайте задачу про себя. – Обсудите в парах.
 – Вопросы по задачам
	Выполняют задания, отвечают на вопросы, высказывают своё мнение. Уточняют и расширяют свои знания по теме урока.
	Умение выбирать действие в соответствии с поставленной учебной задачей.
Умение оценивать уровень владения тем или иным учебным действием.
Умение вносить необходимые корректировки в действие после завершения на основе оценки и учёта характера сделанных ошибок.

	Самостоятельная работа с последующей самопроверкой по эталону
	(Слайд 15) Задача 19. Составление задачи в группах. Самостоятельная запись в тетрадь. Самопроверка по эталону.
Задание 37. Проведи линию по линейке, отметь на ней 5 точек. Отметь еще 3 точки так, чтобы они лежали на этой линии.
Проверка (Слайд 16)
	Самостоятельно записывают краткую запись, решение и ответ задачи
	Умение выбирать действие в соответствии с поставленной учебной задачей.
Умение сотрудничать со сверстниками.
Умение оценивать уровень владения тем или иным учебным действием.
Умение вносить необходимые корректировки в действие после завершения на основе оценки и учёта характера сделанных ошибок.

	Рефлексия
	(Слайд 17)- Какие вычислительные приемы мы закрепили сегодня на уроке?
- Что нужно, чтобы выполнить вычитание чисел 7, 8, 9? (Слайд 18)
Я- узнал(а)
Я- запомнил(а)
Я- повторил(а)
Оцените свою проделанную работу на уроке с помощью смайлика.
Улыбка - очень хорошо работал на уроке
Прямой рот - хорошо работал, но не все успевал
Грустный - не всё получилось, или что-то не понял
[bookmark: _GoBack](Слайд 19) Спасибо за урок! Вы все большие молодцы!
	Анализируют собственную деятельность на уроке, ставят цели на будущие уроки.
	Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.




	Приложение 1
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Приложение 2
[image: https://samshkola.ru/wp-content/uploads/2020/03/tablica-slozhenija-1.png]

	
Приложение 3
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